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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ٢٠٠٧لعام / الدورة الشتویة  امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة

   وثیقة محمیة
  س     د                                   ( محدود )                                          

  ٢      - مدة الامتحان :                                          / المستوى  الثالثالمبحث : الكیمیاء 
  ٢٠٠٧/ ١/  ٢٤ الأربعاءالتاریــخ : الیوم والفرع : العلمي                                                         

  ) . ٢علماً بأن عدد الصفحات ( ، )  ٥وعددھا (  ھاملحوظة : أجب عن الأسئلة الآتیة جمیع
                                                                                                

  )  ةعلام ١١: (  ولالســــؤال الأ
) لعدد من الحموض الضعیفة المتساویة التركیز Kaاعتماداً على الجدول المجاور والذي یبین قیم ثابت التأین (

 أجب عما یأتي:
  مض الأضعف.. اكتب صیغة القاعدة المرافقة للح١
  مع الماء. HCOOH. اكتب معادلة تفاعل الحمض ٢
  . حدد الثنائیات المترافقة من الحمض والقاعدة في المعادلة السابقة.٣
  ؟pH . أي الحموض لھ أقل قیمة ٤
) مول / لتر من الحمض ٠,٠١] لمحلول تركیزه ( +H3O. احسب [٥

CH3COOH.  
             

  
     

  ) اتعلام ٧: (  ثانيالســــؤال ال
) ٠,٣تركیزه ( NH2OH2Cl) مول / لتر ومحلول الملح ٠,٢تركیزھا ( NH2OHمحلول مكون من القاعدة 

  ) ، أجب عما یأتي: ٨- ١٠×  ١,١للقاعدة تساوي (  Kbمول / لتر مع العلم أن قیمة 
  ] . -OH. احسب تركیز [ ١
  . ما صیغة الأیون المشترك؟٢

           
  

                                                        
  ) اتعلام ٦: (  ثالثالســــؤال ال

  :على الترتیب ) الآتیة٣انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الـ (
  یتطلب تعریف الحموض والقواعد حسب مفھوم أرھینیوس شرطاً أساسیاً ھو:) ١
  ذوبانھا في وسط غیر مائي. )ب      ي.إیصالھا للتیار الكھربائ )أ

  استخدام كواشف خاصة. )د      ذوبانھا في وسط مائي. )ج
  
  ) ھو:٧لمحلولھ تكون أقل من ( pHالملح الذي إذا أذیب في الماء فإن قیمة ) ٢

  NH4Clد)                Na2CO3ج)            KCNب)                    NaNO3أ) 
  

  

  ) الموجودة في المركب  ط ( ) ورواب عدد روابط ( ) ٣
   
 

  )(٣) ، (٧)         د) (١) ، (٩)        ج) (١) ، (١١ب)    )      (٣) ، (١١أ) 
  
  
  
  

 Ka  صیغة الحمض
HNO2  ٤- ١٠×  ٤,٥  

HCOOH  ٤- ١٠×  ١,٨  
HOCl  ٨- ١٠×  ٣,١  

CH3COOH  ٥- ١٠×  ١,٨  
 

HO – C – C = C – C - OH 
O H O 

H 



 

٢ 
 

  
  ) اتعلام ٧: (  رابعالســــؤال ال

  )علامات  ٣(                                  بین مركبي الألكان والألكین؟ تأ) كیف تمیز مخبریاً وبمعادلا
  علامات ) ٤(                                 أكمل الناتج العضوي الرئیس في كل من التفاعلات الآتیة:ب) 

  
  
  
  
  
  
  
  

  ) اتعلام ٧: (  خامسالســــؤال ال
  ): Q , J , E , D , C , B , Aادرس المخطط الآتي ثم اكتب الصیغ البنائیة للمركبات العضویة ( 

                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

  
  انتھت الأسئلة

 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
 

CH3 – C – O CH2CH2CH3  
O 

NaOH 
 تسخین

A 

B  

 H2SO4 مركز ساخن

C 
HBr 

J KOH 
 Q تسخین

D 

H+ H2O 

K2Cr2O7 
H+ E  

CH3 – C – CH3 + HCl  

OMgCl 

CH3 

………..  
 

………..  
 

CH3COOH + NaHCO3 
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  ) شتویة( الدورة ال ٢٠٠٧الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  : ولالسؤال الأ
١-   OCl-  
 ٢-   
 ٣-   

  
  
  
  
  

٤-   HNO2  
٥-     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  =                           س =                        
  

  : ثانيالسؤال ال
١(  
  
  
  
  
  
 
 
  
 

                    [ OH-]   =مول / لتر  ٩- ١٠×  ٧,٣ 
  
  
٢  (NH2OH2

+  

  
  
  
  
  

HCOOH  +  H2O           HCOO-  +  H3O+ 

HCOOH  +  H2O           HCOO-  +  H3O+ 
 حمض مرافق قاعدة مرافقة قاعدة حمض

 رافقتزوج م

 رافقتزوج م

CH3COOH  +  H2O           CH3COO-  +  H3O+ 
٠,٠١ 
 س ( تھمل س ) -  ٠,٠١

 صفر صفر
 س س

[ H3O+] [ CH3COO-] 
[CH3COOH]  

= Ka 

٢س  
٠,٠١ 

= ٥- ١٠×  ١.٨  

 مول/لتر ٤- ١٠×      ١٨ ٨-١٠×  ١٨

NH2OH  +  H2O           NH2OH2
+  +  OH- 

NH2OH2Cl  +  H2O           NH2OH2
+  +  Cl- 

[NH2OH2
+] [ OH-] 

[NH2OH]  
= Kb 

 من تركیز الملح

٠,٣   [ OH-] 
٠,٢ 

= ٨- ١٠×  ١.١  
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  : ثالثالسؤال ال
  

  ٣  ٢  ١  فقرةرقم ال
  أ  د  ج  رمز الإجابة

  

  
  : رابعالسؤال ال

 البني المحمرالبروم المذاب في رابع كلورید الكربون، ویتغیر لون البروم تتفاعل الإلكینات مع محلول  ) أ
إلى عدیم اللون ، بینما لا تتفاعل الألكانات مع محلول البروم المذاب في رابع كلورید الكربون ویبقى 

  بني محمر.لون البروم معھا 
 CH3COONa  ناتج المعادلة الأولى : ) ب

 
  

  ناتج المعادلة الثانیة :
 
  

  : خامسال الالسؤ
   
  
  
  
  

  
  جاباتانتھت الإ

 شبكة منھاجي التعلیمیة
  

C : CH3CH=CH2 

D : CH3CHOHCH3 

A : CH3COONa B : CH3CH2CH2OH 

E : CH3COCH3 J : CH3CHBrCH3 
Q : CH3CH=CH2 

CH3-C-CH3  
 CH3 
 

OH 
 


